FICHE METHODE : 

comment réaliser un diagramme ombrothermique

I Préparation :

· Prendre une feuille de papier millimétré.

· A 1 cm du bas de la feuille, tracez un trait horizontal de 12 cm et partagez le en 12 segments d’1 cm.

· Sous ce trait , et au milieu de chaque segment, indiquez les mois dans l’ordre de succession habituel en les identifiant par leur initiale. (J pour janvier, F pour février…)

· A l’extrémité gauche de ce trait, tracez un axe perpendiculaire  que vous graduez en degrés. (Ecrire T° au sommet.)

· A l’extrémité droite de ce trait, tracez un axe perpendiculaire  que vous graduez en mm de pluie. (Ecrire Pmm au sommet.)

Attention : quelque soit l’échelle choisie, la hauteur des précipitations doit toujours être le double de celle des températures.

Ex : si 1 cm = 10 mm de pluie, alors 1cm équivaudra à  5° de température

       Si 1 cm = 20 mm de pluie, alors 1cm équivaudra à 10° de température

II Construction :

· Lisez les données concernant les précipitations et  reproduisez les par des paliers de niveau différents. On obtient une succession de 12 colonnes représentant la hauteur des précipitations des 12 mois de l’année.

· Lisez les données concernant les températures et  indiquez les par un point placé au milieu de l’espace représentant le mois. Reliez tous ces points par une courbe.

· Ecrivez le titre du graphique en haut (type de diagramme et station représentée)

· Matérialisez sur la gauche du graphique, l’amplitude thermique par une flèche rouge. Les deux extrémités de la flèche doivent être aux mêmes niveaux que les températures extrêmes. 

· Matérialisez sur la gauche du graphique, l’amplitude thermique par une flèche rouge. Les deux extrémités de la flèche doivent être aux mêmes niveaux que les températures extrêmes. 

· Matérialisez sur la droite du graphique, l’écart pluviométrique par une flèche bleue. Les deux extrémités de la flèche doivent être aux mêmes niveaux que les précipitations extrêmes. 

· Repassez en rouge la courbe des températures.

· Hachurez en bleu, la partie des colonnes de précipitations située en dessous de la courbe de températures.

Cela correspond à la quantité d’eau évaporée par la chaleur.

· Coloriez en bleu, la partie des colonnes de précipitations située au dessus de la courbe de températures.

Cela correspond à la quantité d’eau qui reste dans le sol et alimente la végétation.

· Coloriez en jaune la période de sécheresse.( C’est à dire l’écart resté libre entre les colonnes d’eau et la courbe de température.)

